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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION 

_____________ 

 
PHOTOBIOLOGICAL SAFETY OF LAMPS AND LAMP SYSTEMS – 

 
Part 5: Image projectors 

 
FOREWORD 

1) The International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardization comprising 
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of IEC is to promote 
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To 
this end and in addition to other activities, IEC publishes International Standards, Technical Specifications, 
Technical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides (hereafter referred to as “IEC 
Publication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested 
in the subject dealt with may participate in this preparatory work. International, governmental and non-
governmental organizations liaising with the IEC also participate in this preparation. IEC collaborates closely 
with the International Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by 
agreement between the two organizations. 

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical matters express, as nearly as possible, an international 
consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation from all 
interested IEC National Committees.  

3) IEC Publications have the form of recommendations for international use and are accepted by IEC National 
Committees in that sense. While all reasonable efforts are made to ensure that the technical content of IEC 
Publications is accurate, IEC cannot be held responsible for the way in which they are used or for any 
misinterpretation by any end user. 

4) In order to promote international uniformity, IEC National Committees undertake to apply IEC Publications 
transparently to the maximum extent possible in their national and regional publications. Any divergence 
between any IEC Publication and the corresponding national or regional publication shall be clearly indicated in 
the latter. 

5) IEC itself does not provide any attestation of conformity. Independent certification bodies provide conformity 
assessment services and, in some areas, access to IEC marks of conformity. IEC is not responsible for any 
services carried out by independent certification bodies. 

6) All users should ensure that they have the latest edition of this publication. 

7) No liability shall attach to IEC or its directors, employees, servants or agents including individual experts and 
members of its technical committees and IEC National Committees for any personal injury, property damage or 
other damage of any nature whatsoever, whether direct or indirect, or for costs (including legal fees) and 
expenses arising out of the publication, use of, or reliance upon, this IEC Publication or any other IEC 
Publications.  

8) Attention is drawn to the Normative references cited in this publication. Use of the referenced publications is 
indispensable for the correct application of this publication. 

9) Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the subject of 
patent rights. IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights. 

International Standard IEC 62471-5 has been prepared by IEC technical committee 76: 
Optical radiation safety and laser equipment. 

This bilingual version (2018-02) corresponds to the monolingual English version, published in 
2015-06. 

The text of this standard is based on the following documents: 

FDIS Report on voting 

76/519/FDIS 76/521/RVD 

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on 
voting indicated in the above table. 

The French version of this standard has not been voted upon. 

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.  
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The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until 
the stability date indicated on the IEC web site under "http://webstore.iec.ch" in the data 
related to the specific publication. At this date, the publication will be  

• reconfirmed, 

• withdrawn, 

• replaced by a revised edition, or 

• amended. 
 

IMPORTANT – The 'colour inside' logo on the cover page of this publication indicates 
that it contains colours which are considered to be useful for the correct 
understanding of its contents. Users should therefore print this document using a 
colour printer. 

 
  

http://webstore.iec.ch/
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INTRODUCTION 

Most lamps and lamp systems are safe and do not pose photobiological risks except under 
unusual exposure conditions. This also is the case for optical image projectors where 
experience shows that even high power cinema projectors may be safe for accidental 
momentary viewing and can only under some conditions pose optical hazards at close 
distances or for intentional 'long-duration' staring into the source. The rapid development of 
solid-state and other lamps or lamp systems has permitted new projector products, and 
generated the need for a photobiological safety standard for this group of lamp systems.  

Optical radiation hazards from all types of lamps and lamp systems are currently assessed by 
the application of IEC 62471:2006 (CIE S 009:2002), Photobiological safety of lamps and 
lamp systems. IEC 62471 covers LEDs, incandescent, low- and high-pressure gas-discharge, 
arc and other lamps. Following the concept of vertical standards, the risk group classification 
system in IEC 62471 for lamps is to be adapted for specific product groups such as image 
projectors.  

This part of IEC 62471 provides a risk group classification system for image projectors, and 
measurement conditions for optical radiation emitted by image projectors. It includes 
manufacturing requirements that may be required as a result of an image projector system 
being assigned to a particular risk group. Therefore, this part of IEC 62471 provides safety 
requirements for lamp systems that are intended to produce projected visible optical radiation, 
such as theatre projectors, data projectors and home-use projectors. The assigned risk group 
of a projector product also may be used by projector manufacturers to assist with any risk 
assessments, e.g. for occupational exposure in workplaces. National requirements may exist 
for the assessment of products or occupational exposure.   

The emission limits provided in this part of IEC 62471 are derived from the exposure limits 
specified by ICNIRP in their 2013 Guidelines for incoherent visible and infrared radiation [1]1. 
These exposure limits are also the basis for the emission limits to be specified in the future 
International Standard IEC 62471-12. 

  

______________ 

1  Numbers in square brackets refer to the Bibliography. 

2  Revision of IEC 62471:2006. 
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PHOTOBIOLOGICAL SAFETY OF LAMPS AND LAMP SYSTEMS – 
 

Part 5: Image projectors 
 
 

1 Scope 

This part of IEC 62471 provides requirements regarding photobiological safety of the optical 
radiation emitted by image projectors. This part of IEC 62471 does not deal with other 
hazards such as electrical, mechanical or fire hazards. 

This part of IEC 62471 provides requirements regarding:  

• optical radiation safety assessment of image projectors; 

• projector risk groups;  

• testing conditions and measurement conditions;  

• manufacturer’s requirements including user information.  

The scope of this part of IEC 62471 is photobiological safety of image projectors including the 
emissions from laser-illuminated projectors that fulfill the requirements as specified in 
IEC 60825-1:2014, 4.4 and for which visible light emission has been excluded from 
classification in IEC 60825-1.   

This part of IEC 62471 does not address safety requirements for laser display products where 
collimated laser beams — generally scanned — are employed. It does address those laser-
illuminated projectors that employ a laser source to illuminate, for example, a micro-electro-
mechanical system (MEMS) without scanned beams or crystal-based display projector system.  

NOTE Image projectors containing lasers are subject to those provisions of IEC 60825-1 applicable to the 
embedded laser. See IEC 60825-1:2014, 4.4 for which visible light emission has been excluded from the laser 
product classification. 

This part of IEC 62471 includes projectors for only visible image projection and does not 
include ultraviolet (UV) projectors, infrared (IR) projectors, general lighting service (GLS) 
lamps (GLS; defined in IEC 62471) or projector lamp systems used for general lighting, which 
are treated in separate International Standards. 

2 Normative references 

The following documents, in whole or in part, are normatively referenced in this document and 
are indispensable for its application. For dated references, only the edition cited applies. For 
undated references, the latest edition of the referenced document (including any 
amendments) applies. 

IEC 62471, Photobiological safety of lamps and lamp systems 

IEC 60825-1:2014, Safety of laser products – Part 1: Equipment classification and 
requirements 

IEC 60050 (all parts), International Electrotechnical Vocabulary (available at 
http://www.electropedia.org)  

IEC 60950-1, Information technology equipment – Safety – Part 1: General requirements 

IEC 60065, Audio, video and similar electronic apparatus – Safety requirements 
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COMMISSION ÉLECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE 

_____________ 

 
SÉCURITÉ PHOTOBIOLOGIQUE DES LAMPES ET DES APPAREILS 

UTILISANT DES LAMPES – 
 

Partie 5: Projecteurs d’images  
 

AVANT-PROPOS 
1) La Commission Electrotechnique Internationale (IEC) est une organisation mondiale de normalisation 

composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de l’IEC). L’IEC a pour 
objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les domaines 
de l'électricité et de l'électronique. À cet effet, l’IEC – entre autres activités – publie des Normes internationales, 
des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Spécifications accessibles au public (PAS) et des 
Guides (ci-après dénommés "Publication(s) de l’IEC"). Leur élaboration est confiée à des comités d'études, aux 
travaux desquels tout Comité national intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations 
internationales, gouvernementales et non gouvernementales, en liaison avec l’IEC, participent également aux 
travaux. L’IEC collabore étroitement avec l'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des 
conditions fixées par accord entre les deux organisations. 

2) Les décisions ou accords officiels de l’IEC concernant les questions techniques représentent, dans la mesure 
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux de l’IEC 
intéressés sont représentés dans chaque comité d’études. 

3) Les Publications de l’IEC se présentent sous la forme de recommandations internationales et sont agréées 
comme telles par les Comités nationaux de l’IEC. Tous les efforts raisonnables sont entrepris afin que l’IEC 
s'assure de l'exactitude du contenu technique de ses publications; l’IEC ne peut pas être tenue responsable de 
l'éventuelle mauvaise utilisation ou interprétation qui en est faite par un quelconque utilisateur final. 

4) Dans le but d'encourager l'uniformité internationale, les Comités nationaux de l’IEC s'engagent, dans toute la 
mesure possible, à appliquer de façon transparente les Publications de l’IEC dans leurs publications nationales 
et régionales. Toutes divergences entre toutes Publications de l’IEC et toutes publications nationales ou 
régionales correspondantes doivent être indiquées en termes clairs dans ces dernières. 

5) L’IEC elle-même ne fournit aucune attestation de conformité. Des organismes de certification indépendants 
fournissent des services d'évaluation de conformité et, dans certains secteurs, accèdent aux marques de 
conformité de l’IEC. L’IEC n'est responsable d'aucun des services effectués par les organismes de certification 
indépendants. 

6) Tous les utilisateurs doivent s'assurer qu'ils sont en possession de la dernière édition de cette publication. 

7) Aucune responsabilité ne doit être imputée à l’IEC, à ses administrateurs, employés, auxiliaires ou mandataires, 
y compris ses experts particuliers et les membres de ses comités d'études et des Comités nationaux de l’IEC, 
pour tout préjudice causé en cas de dommages corporels et matériels, ou de tout autre dommage de quelque 
nature que ce soit, directe ou indirecte, ou pour supporter les coûts (y compris les frais de justice) et les 
dépenses découlant de la publication ou de l'utilisation de cette Publication de l’IEC ou de toute autre 
Publication de l’IEC, ou au crédit qui lui est accordé. 

8) L'attention est attirée sur les références normatives citées dans cette publication. L'utilisation de publications 
référencées est obligatoire pour une application correcte de la présente publication.  

9) L’attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Publication de l’IEC peuvent faire 
l’objet de droits de brevet. L’IEC ne saurait être tenue pour responsable de ne pas avoir identifié de tels droits 
de brevets et de ne pas avoir signalé leur existence. 

La Norme internationale IEC 62471-5 a été établie par le comité d'études 76 de l’IEC: 
Sécurité des rayonnements optiques et matériels laser. 

La présente version bilingue (2018-02) correspond à la version anglaise monolingue publiée 
en 2015-06.   

Le texte anglais de cette norme est issu des documents 76/519/FDIS et 76/521/RVD.    

Le rapport de vote 76/521/RVD donne toute information sur le vote ayant abouti à 
l'approbation de cette norme.    

La version française de cette norme n'a pas été soumise au vote.   

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/IEC, Partie 2. 
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Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant la date de 
stabilité indiquée sur le site web de l’IEC sous "http://webstore.iec.ch" dans les données 
relatives à la publication recherchée. À cette date, la publication sera 

• reconduite, 

• supprimée, 

• remplacée par une édition révisée, ou  

• amendée. 
 

IMPORTANT – Le logo "colour inside" qui se trouve sur la page de couverture de 
cette publication indique qu'elle contient des couleurs qui sont considérées comme 
utiles à une bonne compréhension de son contenu. Les utilisateurs devraient, par 
conséquent, imprimer cette publication en utilisant une imprimante couleur. 
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IEC 62471-5:2015 © IEC 2015 – 57 –  

INTRODUCTION 

La plupart des lampes et appareils utilisant des lampes sont sans danger et ne présentent 
pas de risques photobiologiques, sauf dans des conditions d'exposition inhabituelles. Tel est 
également le cas des projecteurs d'images optiques avec lesquels l'expérience montre que 
même des projecteurs cinématographiques de grande puissance peuvent être sans danger 
dans le cas d'une observation temporaire accidentelle et peuvent présenter des dangers 
optiques à des distances proches uniquement dans certaines conditions, ou dans le cas d'une 
observation fixe "à long terme" volontaire de la source. Le développement rapide de lampes 
ou d'appareils utilisant des lampes à semi-conducteurs (ou à diode à luminescence) ou autres 
lampes a favorisé l'apparition de nouveaux appareils de projection, et a entraîné la nécessité 
d'une norme de sécurité photobiologique propre à ce groupe d'appareils utilisant des lampes. 

Les dangers de rayonnement optique provenant de tous les types de lampes et appareils 
utilisant des lampes sont évalués actuellement par l'application de la norme IEC 62471:2006 
(CIE S 009:2002), Sécurité photobiologique des lampes et des appareils utilisant des lampes. 
L'IEC 62471 couvre les LED, les lampes à incandescence, les lampes à décharge dans un 
gaz à haute et à basse pression, les lampes à arc et d'autres types de lampes. Suivant le 
concept des normes verticales, le système de classification par groupes de risques pour les 
lampes défini dans l'IEC 62471 doit être adapté à des groupes d'appareils spécifiques tels 
que les projecteurs d'images. 

La présente partie de l’IEC 62471 fournit un système de classification par groupes de risques 
pour les projecteurs d'images, ainsi que des conditions de mesure pour les rayonnements 
optiques émis par des projecteurs d'images. Elle inclut les exigences de fabrication qui 
peuvent être exigées par suite de l'affectation d'un groupe de risques particulier à un appareil 
utilisant un projecteur d'images. Par conséquent, la présente partie de l’IEC 62471 fournit des 
exigences de sécurité pour les appareils utilisant des lampes qui sont destinés à générer des 
rayonnements optiques visibles projetés, tels que les projecteurs cinématographiques, les 
projecteurs d'image-écran et les projecteurs à usage domestique. Le groupe de risques 
affecté d'un projecteur peut également être utilisé par les fabricants de projecteurs pour 
faciliter les appréciations du risque, par exemple dans le cas de l'exposition professionnelle 
sur les lieux de travail. Il peut exister des exigences nationales pour l'évaluation des appareils 
ou de l'exposition professionnelle. 

Les limites d'émission fournies dans la présente partie de l’IEC 62471 sont issues des limites 
d'exposition spécifiées par l'ICNIRP dans ses lignes directrices de 2013 portant sur le 
rayonnement visible et infrarouge incohérent [1] 1 . Ces limites d'exposition constituent 
également la base des limites d'émission à spécifier dans la future Norme internationale 
IEC 62471-12. 

  

______________ 

1 Les chiffres entre crochets se réfèrent à la Bibliographie. 

2 Révision de l’IEC 62471:2006. 
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SÉCURITÉ PHOTOBIOLOGIQUE DES LAMPES ET DES APPAREILS 
UTILISANT DES LAMPES – 

 
Partie 5: Projecteurs d’images 

 
 
 

1 Domaine d’application 

La présente partie de l’IEC 62471 fournit des exigences concernant la sécurité 
photobiologique du rayonnement optique émis par les projecteurs d'images. La présente 
partie de l’IEC 62471 ne traite pas des autres dangers tels que les dangers électriques, 
mécaniques ou les dangers d'incendie. 

La présente partie de l’IEC 62471 fournit des exigences concernant: 

• l'évaluation de la sécurité du rayonnement optique des projecteurs d'images; 

• les groupes de risques liés aux projecteurs;  

• les conditions d'essai et de mesure; 

• les exigences du fabricant y compris l'information de l'utilisateur. 

Le domaine d'application de la présente partie de l’IEC 62471 est la sécurité photobiologique 
des projecteurs d'images, y compris les émissions des projecteurs à illumination laser qui 
satisfont aux exigences spécifiées au 4.4 de l'IEC 60825-1:2014, et pour lesquelles la 
classification définie dans l'IEC 60825-1 ne comprend pas l'émission de lumière visible. 

La présente partie de l’IEC 62471 ne traite pas des exigences de sécurité concernant les 
appareils à affichage laser qui utilisent des faisceaux laser collimatés généralement balayés. 
Elle traite en revanche des projecteurs à illumination laser qui utilisent une source laser pour 
éclairer, par exemple, un système microélectromécanique (MEMS) sans faisceau balayé ou 
un appareil utilisant un projecteur à affichage à cristaux. 

NOTE Les projecteurs d’images contenant des lasers sont soumis aux dispositions de l’IEC 60825-1 applicables 
au laser incorporé. Voir les dispositions de 4.4 de l’IEC 60825-1:2014 pour lesquelles la classification des 
appareils à laser ne comprend pas l'émission de lumière visible. 

La présente partie de l’IEC 62471 inclut les projecteurs dédiés à la projection d'images 
visibles uniquement, mais exclut en revanche les projecteurs ultraviolets, les projecteurs 
infrarouges, les lampes d'utilisation courante (LUC) (LUC; terme défini dans l'IEC 62471) ou 
les appareils utilisant une lampe de projection pour l'éclairage général, qui sont traités dans 
des Normes internationales distinctes. 

2 Références normatives 

Les documents ci-après, dans leur intégralité ou non, sont des références normatives 
indispensables à l’application du présent document. Pour les références datées, seule 
l’édition citée s’applique. Pour les références non datées, la dernière édition du document de 
référence s’applique (y compris les éventuels amendements). 

IEC 62471, Sécurité photobiologique des lampes et des appareils utilisant des lampes 

IEC 60825-1:2014, Sécurité des appareils à laser – Partie 1: Classification des matériels et 
exigences 
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IEC 60050 (toutes les parties), Vocabulaire Electrotechnique International (disponible à 
l'adresse http://www.electropedia.org)  

IEC 60950-1, Matériels de traitement de l'information – Sécurité – Partie 1: Exigences 
générales 

IEC 60065, Appareils audio, vidéo et appareils électroniques analogues – Exigences de 
sécurité 

3 Termes et définitions 

Pour les besoins du présent document, les termes et définitions de l'IEC 62471 et de 
l’IEC 60050-845 [2], ainsi que les suivants s'appliquent. 

3.1  
émission accessible 
EA 
niveau de rayonnement déterminé à une certaine distance de l'appareil et dans des conditions 
de mesure décrites à l'Article 5  

Note 1 à l’article:  L'émission accessible est comparée à la LEA (voir 3.2) afin de déterminer le groupe de risques 
propre à l'appareil. 

3.2  
limite d'émission accessible 
LEA  
émission accessible maximale permise dans un groupe de risques particulier 

3.3  
angle d'admission 
γ 
angle plan dans lequel un détecteur répond à un rayonnement optique  

Note 1 à l'article: L’angle d’admission est habituellement mesuré en radians (unité SI). 

Note 2 à l’article:  L'angle d'admission peut être contrôlé par des ouvertures ou des éléments optiques devant le 
détecteur. L'angle d'admission est parfois désigné également sous le nom de champ de vision (voir 3.12). 

Note 3 à l’article:  Il convient de ne pas confondre l'angle d'admission avec l'étendue angulaire de la source (voir 
3.4) ou la divergence du faisceau. 

3.4  
étendue angulaire 
α 
angle visuel sous-tendu par la source apparente au niveau de l’œil d’un observateur ou au 
point de mesure 

Note 1 à l’article: Dans la présente partie de l’IEC 62471, les angles sous-tendus sont mesurés par la totalité de 
l’angle et non par sa moitié. 

Note 2 à l’article:  Unité SI: radian. 

Note 3 à l’article: L’étendue angulaire α peut être modifiée par l’utilisation de lentilles et de miroirs utilisés comme 
optiques de projection, c'est-à-dire l’étendue angulaire de la source apparente peut être différente de l’étendue 
angulaire de la source physique. 

Note 4 à l’article: Les limites de α dans la présente partie de l’IEC 62471 sont: 

Pour les émissions entretenues: αmax = 0,1 rad, αmin = 0,001 5 rad. 

Pour les émissions pulsées: αmax est décrite dans le Tableau 7, αmin = 0,001 5 rad. 




